

Мастер-класс по отдыху в национальном парке

Как назвать отдых, который включает в себя: и праздник, и спортивные нагрузки, и новые знания, и перекус на свежем воздухе? Не будем мудрствовать, назовем его просто активно-позитивный.

В 2014 году группа представителей Балаковского филиала МООВК «Росэнергоатом», под председательством Жуковой Татьяны Александровны совершила первую поездку в национальный парк «Хвалынский» (НП). Так начались дружеские отношения и сотрудничество на долгие годы между природоохранной организацией и клубом ветеранов Росэнергоатома.

Отдых отдыху рознь, и организация его тоже может отличаться. Председатель команды ветеранов, Татьяна Александровна, все тщательно продумывает. Каждая поездка в национальный парк — это насыщенная программа. Участникам некогда скучать и думать об усталости, нужно много успеть. Да и сотрудники отдела экологического просвещения в национальном парке тоже готовятся особым образом к встрече балаковских друзей, потому что обязательно будет либо самый протяженный маршрут, либо действо.

Ветераны АЭС могут с легкостью дать мастер-класс по тому, как правильно отдыхать в национальном парке. За семь лет они очень хорошо научились максимально использовать различные туристические ресурсы НП. За годы сотрудничества пройдены практически все маршруты, а в первую очередь самые сложные, где и в гору, и под гору, и чтобы километраж по максимуму, а если на пути смотровая вышка, так обязательно чтобы все поднялись. На тропы ветераны выходят в полном спортивном снаряжении и с инвентарем: с весны до осени со скандинавскими палками, а зимой на лыжах. Экспозиции всех музеев национального парка добросовестно изучены и осмыслены.

Веселые старты на спортивной площадке туркомплекса — это обязательная часть летних поездок в национальный парк. Все как положено — соревнования, призы и фотосессии.

Уже не первый год ветераны АЭС приезжают в туристический комплекс «Солнечная поляна», чтобы отпраздновать Яблочный Спас и масленичные гуляния в Деревенском подворье. Вот уж где задор — песни под гармонь, народные костюмы, хороводы и забавы, а потом вкусное угощение за столом под навесом — пироги, блины, чай на травах с местным медом.

И еще одна знаковая традиция — команда всегда приезжает с флагом Росэнергоатом, под сенью которого они поднимаются на вершины хвалынских холмов национального парка.

Каждая поездка балаковских ветеранов в Хвалынский национальный парк — это история, которую они сохраняют в фото и видео съемках, в сердцах и памяти, а их умение отдыхать активно и позитивно, достойно для тиражирования опыта и мастер-класса.

**Отдел экологического просвещения
ФГБУ НП «Хвалынский»**

